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Procès-Verbal de l’Assemblée Générale 

de l’ASCM 
6 Octobre 2023 

0. Ouverture de l’AG par Jacques GUERRINI 

 
Le lancement de l’AG est réalisé par Jacques GUERRINI, Président de l’ASCM, à 18h00.  
 
Intégralité du texte d’ouverture prononcé par le Président Jacques GUERRINI : 
 
« Mesdames, Messieurs, amies sportives et sportifs, Responsables du comité et du bureau, nos invités, soyez 
tous les bienvenus pour la 5ème Assemblée Générale de l’ALLIANCE SPORTIVE CREDIT MUTUEL. Nous nous 
retrouvons ce soir afin de vous présenter la saison 2022/2023 de notre alliance ainsi que les perspectives 
2023/2024 la saison des Playades ! 
 
Nous aurons le plaisir de parcourir les activités des sections qui ont souhaité vous communiquer leur activité en 
live. Nous passerons également en revu la gestion de notre association en vous sollicitant afin de l’approuver. 
Nous aurons également à valider la création de la notion d’antenne par une mesure d’AG exceptionnelle que 
nous tiendrons en même temps que notre AG après avoir tenté de le faire en juin.  
 
Nous poursuivrons par un apéritif et buffet dinatoire ici même sous l’animation de notre DJ …. 
 
Je vous rappelle que nous servirons de l’alcool à consommer avec modération environ pendant 2h après la fin 
de l’AG pour ensuite poursuivre sur des boissons non alcoolisées. 
D’avancement un grand merci à nos collègues du restaurant d’entreprise, la troupe de Raphaël que nous 
sommes ravie de retrouver. 
 
 
Je voudrais remercier nos invités :  

- Cher Président, Nicolas, ta présence est un grand honneur pour nous. 

- Laurent notre partenaire RH pour l’organisation d’évènement sportifs pour les salariés 
- Monique du Partenariat Sportif du Crédit Mutuel 
- Jérôme, Secrétaire du CASCIE qui nous soutient comme jamais ! 
- Céline, Antonin, Philippe, Sébastien, Florent, Ronan et Tamoor, nos vélotaffeurs qui se sont 

distingués cette année mais nous y reviendrons 
- Thierry Président du Comité Département Sport Entreprise 67 et de la ligue Sport Entreprise Grand 

Est 
- Jean-Claude, Président d’honneur ASCM, très actif au sein du sport d’entreprise ! 
- Marie-France qui nous fait le plaisir de sa présence tous les ans pour l’Office Des Sport  

 
Préambule : Hommage :  

Avant de démarrer notre assemble générale, je souhaiterai rendre hommage à 2 figures de l’ASCM qui 
nous ont quitté trop rapidement en 2023. 
Virginie Hebting qui courrait sans cesse pour l’ASCM et l’ASL Robertsau 
Jean-Luc Wolf président d’honneur de l’ASCM qui nous soutenait sans relâche il avait d’ailleurs pris la 
parole l’an dernier reprenant les élans philosophiques de Yves, ceux présents doivent s’en souvenir. 
 
Faisons ensemble une minute de silence en nous souvenant d’eux. 
Merci » 
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1. Remise des médailles 

 
Nicolas Théry accompagné de Jean Claude Dietrich et Thierry COURDENT, remettent les médailles 
de la jeunesse et des Sports et de l’engagement associatif à : 

 Emmanuelle RENAUD (Bronze) 

 Valentine LAB RHEIMS (Bronze) 

 Frédéric BIER (Bronze) 

 Jacques GUERRINI (Argent) 

 Jean Claude DIETRICH (Or) 
Jacques remercie Thierry et Jean-Claude pour leur action qui ont permis la délivrance de ces 
récompenses. 

 
Intervention de Nicolas Théry qui s’excuse de ne pas pouvoir rester. Il est très attaché à l’ASCM 
car nous arrivons à combiner le sport et l’amitié. Il excuse également Daniel BAAL et renouvelle leur 
soutien. 
 
Le Crédit Mutuel a adhéré à une opération sport 2024, Nicolas Théry a proposé à la Ministre des 
sports de venir nous rendre visite à Strasbourg, lui a également parlé des Playades. 
 
Concernant notre premier prix à Au Boulot A Vélo il avoue que c’est la seule fois où il a regardé son 
portable au cinéma ! Il était très satisfait du résultat qui marque un engagement collectif. Il rappelle 
que Damien Ehling a pris en charge la promotion du vélo et qu’il ne faut pas hésiter à lui signaler des 
problèmes que nous rencontrons sur les pistes cyclables de l’Eurométropole ou pour venir à pied au 
Wacken. 
 
Rénovation du wacken : l’idée est de mettre 3 zones dans le campus, avec le parking au nord, une 
zone verte et derrière le RIE la nouvelle salle de sport avec des grands vestiaires. L’entrée du 
Wacken se situera entre les ACM et la tour A. La salle de sport actuelle sera déménagée après la 
construction de la nouvelle salle. 
Il espère que nous serons collectivement épanouis et solidaires. 
Un gigantesque merci pour tous les sportifs, car derrière les médailles il y a la reconnaissance de 
l’engagement, la valeur clé du Crédit Mutuel et de l’Alliance Sportive. 
Il nous souhaite une très bonne Assemblée Générale. 

 

2. Le bureau de l’AG 2022 

 

Intervention de notre Président Jacques GUERRINI :  
 

« Je serai votre président pour cette Assemblée Générale et comme secrétaire de séance je vous propose de 
nommer Catherine Gognies Claisse, notre secrétaire de l’ASCM. Elle aura la tâche de rédiger et publier le PV de cette AG ; 
 
Nous avons besoin de 2 scrutateurs disons un homme et une femme pour respecter la parité qui nous est chère. Qui est 
candidat ? 
 

Président : Jacques GUERRINI 
Secrétaire : Catherine GOGNIES CLAISSE 
Scrutateurs : Laurent DORIAN et Nathalie LEMAITRE 

 
Après ce préambule, j’ouvre donc l’Assemblée Générale statutaire de notre Association, suite à l’invitation qui vous a été 
adressée et publiée sur notre BLOG. Nous serons 167 participants et 14 invités. » 
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3. Approbation du PV du 29 septembre 2022 

 
Approbation du PV de l'AG du 29 septembre 2022  
 

Pas de voix contre, ni d’abstention, le PV est approuvé. 
     

 
 

4. Rapport d’activité des responsables de section 

 
Le PPT complet est disponible sur Sport et diffusé avec ce PV. 

 

BOWLING 
 Un seul actif, tous les autres retraités.  
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LES ECHECS 
 + 20 % de joueurs 

 

 
 

SALLE DE SPORT 
 Gestion pas toujours simple, avec douches froides, gestion des absences, mais toutes les 4 
font au mieux pour tout se passe très bien. 
Mise en place de correspondants salle, recherche de volontaires supplémentaires. 
36 cours par semaine, 2 nouveaux profs et pour l’instant 300 inscriptions. 
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TENNIS DE TABLE 
  
 53 inscrits pour la nouvelle saison.  Rdv pris pour les Playades. 
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CYCLO 
 Très bonne année avec une 40n de cyclo dont 6 féminines 

Participation à 3 cyclo-sportives.  
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PETANQUE 
Enormément d’équipes aux jeux à Bordeaux. 
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TIR 
 Compétitions d’octobre à janvier 
 Bons résultats  
 Merci à tous les participants de la section. 

 

  
 
 

VOLLEY 
  
José et Séverine ont repris la section pour remplacer Jacques. Nouveau Coach Frédéric 
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ESCALADE 
 

 Sorties en extérieur en falaise ou en salle pour les mois d’hiver. 
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RUGBY à 5 
 Les règles sont plus simples que le rugby à 15 et les équipes sont mixtes. 

 
 

COURSE A PIED 
 Remerciement un sport ou on apprend tous les jours 176 coureurs, pas de limite de place, 
avec un nouveau créneau le lundi.  
 
Vidéo visible sur le site ascm. 
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LYONNAISES 
 3 sections très actives 
 

 
 

 
 
 

Autres SECTIONS sans présentation. 
 

SQUASH 
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SKI 
 

 

MONTAGNE 
 

 
 

AVIRON 
 

 
 

TENNIS 
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AIKIDO 

 

BADMINTON 

 

FOOTBALL 

 

FUTSAL 
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GOLF 

 

HANDBALL 

 

NATATION 

 

PADEL 
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RANDONNEE 

 
 

Golf Nantes 

 

BASKET 

 

ESCRIME 
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5. Rapport financier de l’ASCM 

 
 
Présentation par Philippe SOUDIER et Frédéric BIER : 
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Remerciements à nos 2 trésoriers.  
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6. Rapport des réviseurs aux comptes 

  
Lecture du rapport des réviseurs aux comptes par notre président : 
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7. Approbation des comptes de l’exercice 2022-2023 

 
Avant de passer à l’approbation des comptes, Jacques demande si l’assemblée a des questions sur 
les chiffres présentés. Pas de question. 
 

Pas de voix contre, ni d’abstention, les comptes de l’exercice 2021-2022 sont approuvés 
 

8. Désignation des réviseurs aux comptes pour l’exercice 23/24 

 
Alain Fischer prend sa retraite cette année et il sera remplacé par Anne HOST. 
 
Nous proposons donc de renouveler le mandat de Stéphane Bernard et de désigner Anne HOST, 
réviseurs aux comptes pour la prochaine saison.  
 
Pas de voix contre, ni d’abstention, la désignation des réviseurs aux comptes pour l’exercice 2023-
2024 est approuvée.  
 

9. AGE : Nouvelles antennes locales 

 

Suite à l’AGE convoquée le 06 juin 2023 et en l’absence du quorum nécessaire pour permettre de statuer conformément à 

nos statuts, la validation de l’article est soumise à cette AG du 6 octobre 2023 en 2ème convocation.  

Le même bureau est valable pour statuer avec le Quorum de cette AG ordinaire. 

 

Nouvel article ajouté :  

Article 11 - Antenne locale 
L’antenne locale représente un lieu avec une adresse postale et un représentant de l’ASCM dans un territoire autre que 

Strasbourg. 

Elle permet aux sections ouvertes de disposer d’une adresse locale pour échanger avec les ligues sportives et de porter 

l’inscription des équipes au nom de l’ASCM, avec éventuellement un numéro juridique local. 

L’antenne locale rend compte au bureau de l’ASCM, ne dispose d’aucun pouvoir décisionnel ou de gestion et doit 

respecter le règlement intérieur de l’ASCM. 

Il peut y avoir autant d’antennes locales que nécessaire, pour permettre une organisation sportive efficace et opérationnelle. 

 

Modification des autres articles 

L’article « Modification des statuts » devient le 12. 

L’article « Dissolution » devient le 13. 

L’article « Règlement intérieur » devient le 14. 

L’article « Adoption des statuts » devient le 15. 

 

 

Pas de voix contre, ni d’abstention, la création d’antennes locales est approuvée 
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10. Election Bureau et Comité 

Bureau 

 

Comité 

 
 

 
Pas de voix contre, ni d’abstention, la reconduction des membres du bureau est approuvée. 
 
Pas de voix contre, ni d’abstention, la reconduction des membres du comité est approuvée. 
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11. Les évènements de la saison passée et de la saison à venir 

 
Présentation par Emanuelle RENAUD 
 

 
 

Au Boulot à Vélo 2023 
 

 



 

  
 

Association régie par le droit local. Enregistrée au tribunal de Strasbourg vol. XXIX n°48 
Alliance Sportive Crédit Mutuel – 4 rue Frédéric Guillaume Raiffeisen – 67905 Strasbourg Cedex 9 

22 

 

 
 
 

JEUX EUROPEENS FFSE à Bordeaux 
 

Vidéo disponible sur le site ascm. 
 
 

 
 
 
 

PLAYADES 
  

 37 délégations avec 1500 participants, 

 200 bénévoles  

 22 activités sportives pendant 3 jours 

 du 8 au12 mai 2024. 
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10 Rapport Moral du Président 
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Intégralité du rapport moral du Président, Jacques 
 
« Vous ne savez peut-être pas mais je vous le dis, cela fait maintenant 4 ans que je cherche à transmettre la 
présidence de l’ASCM, avis aux amateurs ! 
  
Et oui parfois, il faut faire des choix et ma vie professionnelle aujourd’hui me laisse moins de place pour cette 
activité bénévole au combien importante. 
 
Pourtant, je suis encore là car j’ai la chance d’être très entouré avec un bureau d’un dynamisme extraordinaire ! 
il me permet de tenir mon rôle à minima sans pénaliser mon activité professionnelle qui reste la priorité bien sur. 
 
J’ai la chance d’avoir le bureau de notre secrétaire à côté du mieux, c’est le fait d’un hasard très heureux comme 
vous pouvez l’imaginer ! 2 minutes de pause et hop je me change les idées avec l’ASCM, un café du matin et 
hop on fait avancer le sport dans l’entreprise. 
Vous imaginez bien le rôle important de Catherine, applaudissez là. 
 
J’ai aussi la chance d’avoir un informaticien hors pair ou 2 au sein du bureau, Cédric qui fait travail remarquable 
avec SPORT :  
José qui soutient la mise en place de notre BLOG 
Et ces 2, là ont aussi permis une belle participation aux jeux de Bordeaux ! 
J’ai un peu la chance qu’il soit volleyeur et que nous partagions cette passion au sein des BANCATAK… ça aide 
pour penser à des points en marge des entrainements ou des matchs 
Applaudissez-le ! 
 
J’ai la chance d’avoir une vice-présidente Chef de projet aguerrie soutenu par un informaticien non moins aguerri 
pour supporter notre grand projet « LES PLAYADES ». J’ai aussi la chance qu’ils habitent dans la même maison 
bleue mais ce n’est pas le fait du hasard… les sujets de l’ASCM, Playades en tête, jouent les prolongations à 
domicile !  
J’ai aussi la chance qu’il soit très compétent et fervent défenseur de la green attitude, cela permet des réunions 
de bureau mouvementés et des évolutions de l’ASCM responsable ! 
Ema et Gilles que vous aurez reconnu méritent des applaudissements nourris. 
 
J’ai la chance d’avoir une chargée de communication compétente qui malgré des événements importantes cette 
saison (bébé, mariage et évolution pro) est restée vigilante et accompagnante pour nos sections. J’ai aussi la 
chance que ce soit ma belle-sœur et donc cela nous permet des week-ends discussions sportives pour prolonger 
les actions de la semaine ! merci d’applaudir Valentine ! 
 
J’ai la chance d’avoir une vélotafeuse aussi équipementière à ces heures perdues qui accompagné de Catherine 
pour le premier sujet et par JB pour le deuxième fait avancer le sport dans l’entreprise, des applaudissements 
pour Clotilde. 
 
J’ai la chance d’avoir pas 1 mais 2 trésoriers, un comptable et un contrôleur de gestion ! Il aime les chiffres et 
savent les faire parler mais ils sont aussi très actifs pour les événements qui ne manquent dans les sections ou 
au bureau ! des applaudissements pour Philippe et Fred ! 
 
J’ai la chance d’avoir également une éditorialiste de la gazette souriante et exigeante qui permet à notre gazette 
une sortie annuelle. Elle a aussi un rôle d’animation pour certains événements de la saison ! merci Virginie, 
applaudissons là ! 
 
Enfin j’ai la chance d’avoir des nouveaux membres dynamiques et motivées qui nous rejoignent, un peu grâce à 
l’organisation des Playades qui nous a permis de nous découvrir. Mounia et JB, merci de nous faire confiance et 
bravo pour les actions nombreuses déjà menées depuis votre arrivée en mai ! nous pouvons les applaudir ! 
 
Nous avons aussi la chance tous d’avoir des responsables de section et leur binôme passionné de leur sport qui 
ont décidé de servir le sport en entreprise avec nous ! vous avez eu un petit aperçu de leurs actions tout à l’heure ; 
merci de les applaudir tous ! 
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Nous avons la chance incroyable de voir évoluer le sport en entreprise comme jamais ces dernières années où 
après avoir résisté au COVID nous avons repris notre chemin et c’est aussi grâce au soutien de notre direction 
générale ici ce soir, merci pour vos applaudissements à Nicolas et Daniel et le comité de direction qui l’entoure ! 
Et aussi grâce à notre CASCIE qui assure un fort soutien financier et nous a permis l’ouverture élargie hors de 
Strasbourg ! 
 
Merci à tous ceux qui nous soutiennent au sein du crédit mutuel ! 
« Applaudissement » 
 
Cette chance vous profite à vous les sportifs et bien merci d’être là et de choisir de pratique votre sport avec 
nous ! 
« Applaudissement » 
 
Nous avons la chance d’avoir un projet incroyable à mener cette saison, aboutissement d’un travail de nos 
bénévoles les PLAYHOP, je nous souhaite une grande réussite et de garde la confiance et l’énergie pour aller 
au bout ! 
 
Ce soir donc, je voulais partager avec vous la chance que nous avons d’être là et de faire ce que nous faisons 
avec qui nous le faisons ! 
Aussi n’oublions pas que tout cela n’est pas le fait du hasard, la chance sourit aux audacieux !... et aux sportifs 
audacieux ! 
 
Merci » 

 
 

11 Allocution des personnalités 

 

 Pour l’office des Sports Mme KORNMEYER remercie pour l’invitation, elle a toujours autant 
de plaisir à participer à l’AG et voir toutes nos activités. Elle nous souhaite une belle 
course/marche dimanche pour la strasbourgeoise. 

 

 Thierry COURDENT, Président du Comité Département Sport Entreprise 67 et de la ligue 
Sport Entreprise Grand Est, rappelle qu’à Bordeaux, le Grand Est était la 4e délégation, avec 
300 participants dont 1/3 de l’Ascm. Il lance un nouveau challenge, une animation entreprise, 
avec 3 disciplines donc le Rugby à 5 qui est prévu le 16 octobre 2023. Les gagnants joueront 
des finales nationales à Paris pendant les JO PARIS 2024 

 

 Yves TAZELMATI, Président d’Honneur, intervient rapidement pour faire la promotion de la 
nouvelle application Crédit Mutuel Pay et réitère son soutien pour le sport en entreprise. 

 
 

12 Conclusion 

 
Mot de la fin de la Vice-Présidente, « il y a une chose pour laquelle il n’y a pas de sobriété, ce sont 
les remerciements, les compliments et les encouragements ». 
 

Clôture de l’AG à 20h10 par Jacques Guerrini Président de l’AG et de l’ASCM. 
 


